

# МОСАЛЬСКАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с августа 1917 года

№ 58 (9649)

20 июля 2010 года, вторник



Готовясь к зиме

Официально

## Позаботиться о тепле заранее

Еженедельно, в среду, глава администрации МР «Мосальский район» Суслов П.А. проводит планерку по вопросу подготовки жизненно важных объектов района к зиме. В целом подготовка систем здравоохранения, образования, культуры, социальных учреждений, жилищно-коммунальных, энергетической и тепловой сферы идет в соответствии с назначеными планами. Не дается никаких послаблений. По решению отдельных вопросов Павел Александрович требует отчетности и в течение недели до планерки.

На одной из планерок было заострено внимание на исполнении ФЗ №26-«Об энергосбережении и повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ». Дано указание, чтобы до 1 января все муниципальные, административные учреждения были оборудованы узлами учета электроэнергии, тепла, газа, воды в соответствии с законом, чтобы общедомовые приборы учета по электроэнергии были в каждом коммунальном доме. Об этом, как отмечал Павел Александрович, обстоятельно информирует прокуратура района в №56 «Мосальской газете». Итак, район готовится к зиме. А она покажет, насколько эффективно была проведена эта работа.

Как же обстоят дела по подготовке к зиме, к примеру, в МУП КЭТ и ГС? Будет ли надежной подача тепла к потребителям? Об этом мы попросили рассказать начальника теплоучастка предприятия ЖИВОВА С.Е.

— На балансе МУП КЭТ и ГС находятся 14 котельных, средний срок эксплуатации которых 10 лет. Оборудование старое, в основном Кировского чугунно-литейного завода, который уже прекратил выпуск котлов, находящихся в эксплуатации котельных. Оборудование энергоемкое, не экономное, по

расход тепла значительное. Таковы условия нашей работы, и тем не менее мы обязаны готовить это оборудование к зиме. Часть проблем по котлам решаем индивидуальными заказами на том же заводе. Он идет пока нам на встречу. Капитально отремонтированы котельные школы №2 по ул. Кирова и Революции, детского сада и городской школы №1. На остальных проведены текущий ремонт, текущие работы ведутся и на теплотрассах. В общем, есть график работ и мы его выполняем. Но это то, что зависит только от нашего профессионализма. Кстати, штат сохранен, все работники — квалифицированные специалисты. Ежегодно проходят аттестацию. Мы не можем сегодня завершить все работы по котельным в связи с тем, что некоторые виды выполняются специализированными организациями, имеющими лицензии на эти виды работ. Заключить сразу все договоры с ними не представляется возможным, так как работают они по предоплате. А у нас долги бюджетных организаций в пределах 2 млн. рублей. Дело движется по мере их поступления. Конечно, не хочется медлить с подготовкой, но пока нет другого выхода. Есть трудности в связи с новыми требованиями «Калугагрегионгаза» по замене

В. ЗАЙЦЕВА.

## Что, где, почем?

Минимальные цены на 13 июля на ряд продуктов, при реализации которых рекомендуется применять 10-% скидку

Продуктовые магазины	Наименование товара, цена в рублях							
	Молоко 1 л	Яйца 1 дес.	Сахар-песок 1 кг	Куры 1 кг	Масло подсолнечное 1 л	Вермишель	Рис 0,9 кг	Мука 1 кг
ИП «Чумакова В. Н.», ул Чехова, д.2	20	20	33	99	39	17	33	11
ИП «Шмурин А. И.», ул Н.Кавказ, д.2	23	14,5	34	86	38,5	18	29	12
ИП «Яковлев В. Е.», ул Ленина, д.52	21	14,3	35	105	42	22	26	13
ИП «Суворова Л. В.», ул Бр Луцканиых, д.24	26	20	34	95	39	27	31	21
ИП «Челушкина Н. Е.», ул А.Морозовой, д.28 «А»	24	20	36	87	42	33,5	29	14
ООО «Монолит», ул Гагарина, д.6 «А»	24	21	36	105	43	22	35	18
ИП «Чудакова Л.В.», ул Калужская (рынок)	23	19	33	82,5	38,5	29,5	26	14
ИП «Зайцев Е. В.», ул Кирова, д.36	23	20	33	92	39	18	—	18
ИП «Евстратов Г. В.», ул Советская д.7	19,7	17,5	27,3(0,9)	89	38,5	16,5(0,8)	—	11,7
ООО «Семь дней», ул Советская д.7	24	16,5	27(0,9)	78	42	19	35	13
ИП «Дроzd С. Н.», ул Калужская (рынок)	32	23	32	103	33,8	18	26,7	16
Магазины МОСПО	21	15	32	86	44	24	38	14
«Магнит»	21,4	19,1	31,8	99,9	41,5	19,1	19	16,9 (2кг)
ИП «Михутина Е. Н.» ул Калужская д.25	30	17	30,5	103	41,5	25	33	16
ИП «Курочкина» (рынок)	—	28	32	100	40	25	35	20

## Американцы посетили наукоград

12 июля Калужскую область с деловым визитом посетила делегация представителей американской Торгово-промышленной палаты во главе с ее президентом и главным исполнительным директором г-ном Эндрю Сомерсом.

В Обнинске американские гости посетили производственно-логистический комплекс Kraftway, предприятие группы компаний «РАСТР – технология», ООО экспериментальный научно-исследовательский и методический центр «Моделирующие системы».

В Доме ученых состоялась совместная встреча американских бизнесменов с представителями деловых и научных кругов области. В ней принял участие заместитель губернатора Максим Акимов.

Выступая перед участниками встречи, он отметил, что в области созданы благоприятные условия для привлечения инвестиций. Формирование высокотехнологичных кластеров, активное развитие инновационного бизнеса создает большие возможности для сотрудничества с зарубежными партнерами в экономической и научно-технической сфере экономики.

## Калужский автопром: новый виток в развитии

13 июля в Калуге в промышленной зоне Грабцево состоялась торжественная церемония запуска штамповочного производства предприятия «Гестамп-Северсталь-Калуга» и металлоцентра «Северсталь-Гонвари-Калуга».

В мероприятии приняли участие губернатор области Анатолий Артамонов, начальник департамента автомобильной промышленности и сельскохозяйственного машиностроения министерства промышленности и торговли РФ Алексей Рахманов, генеральный директор ОАО «Северсталь» Алексей Мордашов, генеральный директор «Гестамп» Франсиско Рибера.



«Гестамп-Северсталь-Калуга» — совместное предприятие ОАО «Северсталь» и испанской компании «Гестамп». Здесь будут производить детали кузова для автомобилей концерна «Фольксваген», в перспективе потребителями продукции также станут компании ООО «ПСМА Рус» и московский завод «Автофрамос». Производство оснащено самым современным высокотехнологичным оборудованием.

Сервисный металлоцентр «Северсталь-Гонвари-Калуга» создан для обеспечения потребностей автопрома, электротехнической промышленности, а также производителей электроники и строительной индустрии. Его мощность составит 170 тысяч тонн металлопроката в год. Общий объем инвестиций в эти предприятия — около 129 миллионов евро.

Выступая на церемонии открытия, Анатолий Артамонов отметил, что объединение усилий ведущих мировых компаний для создания высокотехнологичных современных производств способствует решению государственной задачи по модернизации отечественной экономики. Для всех приходящих инвесторов в области создан прозрачный и предсказуемый режим работы, подчеркнул губернатор, а успешное развитие региона зависит от успеха каждого субъекта экономики.

Генеральный директор ОАО «Северсталь» Алексей Мордашов и генеральный директор «Гестамп» Франсиско Рибера выразили особую благодарность губернатору и Правительству области за поддержку в реализации данного проекта.

Управление по работе со СМИ администрации губернатора области. Официальная информация доступна на сайте областной администрации: [www.admobilkaluga.ru](http://www.admobilkaluga.ru)

**Наше интервью****Нужно любить свой город**

Мы все любим наш город. И нам приятно видеть его преображение. Однако мы редко задумываемся, сколько для этого сил и труда ежедневно вкладывается. Об этом наш разговор с главой администрации города АНДРЕЙЧУКЕ.Ю.

— Елена Юрьевна, какие работы ведутся сейчас в городе?

— Ремонтируем участки дорог по улицам Ломоносова, Кирова, сушаводскому переулку, основание трубопререзда по почтовому переулку. Активно занимаемся благоустройством в части укладки тротуарной плитки. Уже уложено 800 кв.м плитки, планируем уложить еще около 1500 кв.м. Плитку укладываем с привлечением спонсорских средств.

Скоро приступим к благоустройству сквера возле кинотеатра. Там будет уложена плитка, установлены скамейки, в августе состоится открытие памятника Н.П. Будашкину, сейчас он в стадии изготовления.

— Жителей волнует вопрос: а что случилось с памятником малолетним узникам, торжественное открытие которого состоялось в дни празднования 65-летней годовщины Победы?

— Памятник был разбит. Кто это сделал и как поднялась рука совершивший подобное – неизвестно, ОВД отказал нам в возбуждении дела. В сентябре мы установим новый памятник и надеемся, что на этот раз к нему отнесутся с должным уважением. Честно говоря, очень непросто работать в таких условиях. Ведь сделать что-то доброе – требует много сил и вложений, а сломать можно за одну ночь. Жаль, что некоторые жители города с таким бездушием относятся к Мосальску. Нам нужно всем вместе любить город, беречь его, делать краше и уютнее.

— Тем более, что в следующем году у Мосальска юбилейная дата – 780 лет со дня основания.

— Да, приятный праздник. Очень хотелось бы знать мнение горожан, какой подарок они хотят получить к юбилею – фонтан, детские площадки, обустройство сквера за Домом культуры или реконструкцию городской площади. Мы готовы вкладывать средства в одно из этих мероприятий, но необходима заинтересованность и самих жителей.

— Много разговоров вокруг переноса городского рынка на другую территорию. В какой стадии вопрос находится теперь?

— Предприниматели, торгующие на рынке, заключают с администрацией города соглашения о намерении провести благоустройство территории рынка и прилегающей территории. Это ремонт туалета, обустройство тротуара, проведение дорожных работ, покраска ограждения, в дальнейшем – установка водоразборной колонки. Поэтому мы продлеваем договоры аренды с предпринимателями на пять лет, и в это время речь о переносе рынка вестись не будет.

— Недавно Законодательным Собранием области принял закон о благоустройстве, подкрепленный административными мерами, инициированный фракцией «Единая Россия». Как городская администрация участвует в реализации данного закона?

— Для нас реализация данного закона – хорошая возможность привлечь к порядку нерадивых хозяев. Создана комиссия по благоустройству, которая начала свою работу, обошла ряд улиц и начала выносить предписания, в том числе и в адрес администрации города. Закон – один для всех, поэтому и мы будем стараться выполнить предписание в срок. Одно из предписаний направлено в адрес магазина «Магнит» об устройстве автостоянки. Хочу заметить, что сначала выносится предупреждающее предписание с определением достаточного срока выполнения работ. Если срок истек, а работы так и не сде-

ланы, то комиссия начнет применять штрафные санкции.

— В этом году на городских клумбах посажены цветы других видов.

— Действительно. Нам хотелось немного изменить вид клумб, попробовать высадить другие цветы. По-моему, получилось красиво. Мне нравится, что многие предприятия, учреждения продолжают традицию обустройства клумб. От этого город преображается с каждым годом. Мы вновь будем проводить конкурсы на звание самого благоустроенного двора, учреждения, предприятия, дома образцового содержания. Уверена, вновь будут награждены самые достойные.

— Не менее важна и чистота на улицах. Сбор и вывоз мусора производится по несколько иной схеме, каковы результаты?

— Мы провели большую разъяснительную работу, однако подписание договоров идет медленно – пока подписано всего около ста договоров. За три месяца МУП ЖКХ израсходовало на эти цели 30 тысяч рублей, а получило только 6 тысяч. Пока предприятие несет убытки, но мы не устаем убеждать людей, насколько это удобно. На данный момент отработан график вывоза мусора по улицам, все выходные ездит машина. При этом мы не планируем убирать с улиц города контейнеры.

— Какая проблема сегодня перед главой администрации города стоит наиболее остро?

— Это водоснабжение. Нами подготовлен пакет документов для передачи водопровода областному водоканалу. Конечно, прорывов меньше не станет, но будем надеяться, что обводоканал начнет проводить капитальный ремонт водопроводной сети. Жителей порадует и тариф на воду, который будет в два раза меньше, чем установленный сейчас.

— Спасибо за беседу.

А.АНДРЕЕВА.

**Обратите внимание****График проведения областных праздничных сельскохозяйственных ярмарок и ярмарок выходного дня****г. Калуга, пл. Старый Торг (с 8.00 до 16.00)**

27 августа – предпраздничная ярмарка «День города»; 10 сентября – ярмарка выходного дня; 8 октября – ярмарка выходного дня; 22 октября – ярмарка выходного дня; 3 ноября – предпраздничная ярмарка «День народного единства»; 19 ноября – ярмарка выходного дня;

10 декабря – ярмарка выходного дня;

30 декабря – Новогодняя и Рождественская ярмарки

**г. Калуга, Московская площадь (ДК «КТЗ»)**

14-19 августа – ярмарка меда «Медовый Спас» (с 9 до 16.00)

**г. Калуга, территория ГОУ ДО «Детская юношеская**

спортивная школа «Анненки»

23-26 сентября – ежегодная областная агропромышленная выставка – ярмарка «Калужская осень – 2010» (с 8.00 до 16.00)

**г. Обнинск, проспект Маркса, 58 (с 9.00 до 16-00)**

18 сентября – ярмарка выходного дня;

2 октября – ярмарка выходного дня;

30 октября – ярмарка выходного дня;

13 ноября – ярмарка выходного дня;

27 ноября – ярмарка выходного дня;

4 декабря – ярмарка выходного дня;

25 декабря – Новогодняя и Рождественская ярмарки

**г. Обнинск, ул. Энгельса**

14-19 августа – ярмарка меда «Медовый Спас» (с 9.00 до 18.00)

**г. Мещовск, пл. Ленина**

17 июля – Петровская ярмарка (с 8.00 до 14.00)

**г. Медынь, ул. Луначарского, 47**

24 июля – ярмарка меда «День города» (с 8.00 до 14.00)

**г. Малоярославец, Сенная площадь**

10-12 августа – ярмарка меда «Медовый Спас» (с 9.00 до 18.00)

**г. Жуков, микрорайон Протва**

18 сентября – «Жуковская осень – 2010» (с 9.00 до 16.00)

**г. Мосальск, Соборная площадь**

9 октября – Сборная мосальская ярмарка (с 8.00 до 14.00)

**Отдел маркетинга министерства сельского хозяйства Калужской области.**

**■ В Законодательном Собрании Калужской области****Чтобы эффективно работать...**

8 июля 2010 года в поселке Думиничи прошел семинар – совещание на тему: «Развитие муниципального управления в Калужской области» с участием депутатов всех представительных органов муниципальных образований Думиничского района. Вел работу семинара Председатель Законодательного Собрания Калужской области В.С.Бабурин.

В семинаре принимали участие глава муниципального района Алла Шишова и глава администрации муниципального района Виктор Тамаров, заместитель министра финансов Калужской области – начальник управления по бюджетной политике Марина Андреева, специалисты аппарата Законодательного Собрания, представители управления имущественных отношений и приватизации министерства экономического развития Калужской области, главы сельских поселений и администрации района.

На семинаре рассматривались самые насущные вопросы местного значения: механизм исполнения полномочий, работа над местным бюджетом, управление имуществом и земельными ресурсами муниципальных образований, нацеленность на совместную работу представительных органов и местных администраций.

В процессе обсуждения были подняты вопросы, которые беспокоят население: сокращение почтовых отделений в сельских поселениях, работа представителей государственных и федеральных структур.

Председатель регионального парламента заметил: «От вашей работы, вашего отношения к людям формируется общий настрой. Нужно исходить из того, полезно или не полезно для общества ваше решение, должно быть все выверено. Следует активнее включаться в работу, в том числе по благоустройству городских и сельских поселений. Главная задача депутата – работа с населением». (По этому вопросу текст интернет-интервью с Председателем Законодательного Собрания В.С. Бабурином «Благоустройство – это реально?» можно просмотреть здесь: <http://www.garant.ru/action/regional/251050/>).

Проведение семинара – совещания участниками было воспринято однозначно: для того, чтобы успешно заниматься депутатской деятельностью и приносить пользу – подобные встречи крайне необходимы.

**Информационно-аналитическое управление.**

**Прокуратура информирует****Выявлены нарушения**

25 марта 2010 г. прокуратурой Мосальского района совместно с ТП УФМС России по Калужской области в Мосальском районе была проведена проверка исполнения требований миграционного законодательства в части соблюдения правил пребывания иностранных граждан или лиц без гражданства в Российской Федерации, по результатам которой были выявлены следующие нарушения вышеуказанного законодательства.

Согласно ч. 2 ст. 23 Федерального закона РФ № 109-ФЗ «О миграционном учете иностранных граждан и лиц без гражданства в Российской Федерации» от 18.07.2006 года (далее – Закон), снятие иностранного гражданина с учета по месту пребывания осуществляется органом миграционного учета после получения в установленном порядке от принимающей стороны отрывной части бланка уведомления о прибытии данного иностранного гражданина из места пребывания. Отрывная часть бланка уведомления о прибытии данного иностранного гражданина в место пребывания должна быть направлена принимающей стороной в соответствующий орган миграционного учета не позднее чем через два дня со дня убытия данного иностранного гражданина из места пребывания. Однако в ходе проверки было установлено, что в марте текущего года имели место случаи выезда иностранных граждан (Таджикистана, Украины, Казахстана) за пределы территории России не нарушая правила миграционного учета, однако принимающей стороной – гражданами Российской Федерации, проживающими на территории Мосальского района, в частности, Наботовым М.И., Бабановой Н.И., Сопильник В.В., Ермаковой Г.В. орган миграционного учета (ТП УФМС России по Калужской области в Мосальском районе) уведомлен не был, отрывная часть бланка уведомления не позднее чем через два дня со дня убытия данных иностранных граждан также направлена не была, что является нарушением требований миграционного законодательства.

По выявленным нарушениям прокуратурой района было вынесено 6 постановлений о возбуждении дела об административном правонарушении, по результатам рассмотрения которых в отношении виновных лиц наложены штрафные санкции.

**Х.КОСТОЕВ, заместитель прокурора района.**

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

главы администрации муниципального образования

городского поселения г.Мосальск

№ 41

«Об объявлении смотров-конкурсов «Дом образцового содержания», «Предприятие, учреждение образцового содержания», «Самый благоустроенный двор города», «Самый благоустроенный подъезд дома» в муниципальном жилом фонде МО городского поселения город Мосальск»

С целью наведения санитарного порядка, благоустройства города, поощрения победителей **ПОСТАНОВЛЯЮ:**

1. Объявить смотров-конкурсы «Дом образцового содержания», «Предприятие, учреждение образцового содержания», «Самый благоустроенный двор города», «Самый благоустроенный подъезд дома» в муниципальном жилом фонде города.

2. Утвердить условия смотров-конкурсов (Приложения №1, №2, №3, №4).

3. Для организации и подведения итогов смотров-конкурсов создать комиссию в следующем составе:

Толстов Д.М. – зам.главы администрации МО городского поселения город Мосальск – председатель комиссии.

Члены комиссии: Носова Н.В. – начальник домауправления МУП ЖКХ (по согласованию); Колбасова Р.А. – депутат Городской Думы МО г.Мосальск (по согласованию); Рудакова Т.И. – ведущий инспектор Управления охраны окружающей среды администрации технического и экологического контроля при Министерстве природных ресурсов территории отдела № 7 по Мосальскому району (по согласованию); Цуранова Л.Н. – государственный инспектор Мосальского района по пожарному надзору (по согласованию); Зайцева В.Ф. – зав.отделом редакции газеты «Мосальская газета» (по согласованию); Козлова Л.И. – ведущий специалист администрации МО городского поселения город Мосальск.

4. Итоги смотров-конкурсов подвести с 1 по 15 сентября 2010 года и опубликовать в районной газете «Мосальская газета».

**Е.АНДРЕЙЧУК, глава администрации МО г.Мосальск.**

# Я воспеваю Родину свою

Социальный проект «Мосальской газеты»



Ветеран

## У истоков электрификации малой родины

Александру Акимовичу Подвязникову, проработавшему 44 года в электроэнергетике, в этом году исполнилось 82 года. Удивительно, но практически все годы Александр Акимович прожил в родном Мосальском районе, став не только свидетелем, но и творцом новейшей истории своей малой родины и электрификации района.

### Детство, опаленное войной

До войны в деревне Плещивское (под Мосальском) дом семьи Подвязниковых был особым – добротный, просторный. Троє рукастых, головастых братьев Подвязниковых (в том числе отец Александра Акимовича) не пили, не курили, хорошо зарабатывали. В воспоминаниях Александра Акимовича запечатлены сцены из дооценной жизни, когда вся деревня, да что деревня, вся округа приходила поглазеть на чудо-диво: братья Подвязники купили граммофон. Его выносили на улицу, чтобы земляки могли послушать музыку, потанцевать. Война перечеркнула все: отец и его три брата ушли на фронт, все погибли...

Когда началась война, Александру Подвязникову шел 14-й год. Он учился в седьмом классе. Об учебе на время войны, конечно, пришлось забыть. В октябре 1941 года на Мосальскую землю пришли немцы. В населенных пунктах нынешнего Мосальского района оккупанты продержались от трех месяцев до полутора лет. Многих подростков уводили с собой. Не избежал сей участи и Александр Подвязников.



Ветеран на подстанции в Мосальске

– Немецкий обоз с оружием на санях двигался через нашу деревню, – вспоминает Александр Акимович. – Я попытался спрятаться от немцев на печке. Меня накрыли одеялом, младшие братья и сестры сели сверху. Дышать было невозможно, и я выдал себя – голос-то уже взрослый. Немцы стащили меня с печки. Мать и младшие дети в плач. Я как был на босу ногу, валенок обул и пошел с ними. Нас заставляли погонять лошадей, ухаживать за ними. Двигался обоз проселочными дорогами к Москве. А снега в ту зиму были по пояс. И вот в одну из ночей мы с парнем из моей деревни, которого немцы также увезли из дома, задумали побег. Метель мела, пурга, а мы оружие прихватили и бежать. Правда, оружие оказалось незаряженным, мы его выбросили. И вот бежим и слышим сзади лошадь фыркнула. «Все, – думаем, – за нами погоня». Мы в сугроб прыгнули, закопались в снег. Верховой на лошади нас не заметил, проехал мимо.

Вернувшись в родную деревню. В это время немцы в соседней деревне заняли выгодную оборону,копали оборонительные сооружения. В мою деревню Плещивское

прибыла наша саперная рота. Нас, троих подростков, комдант отправил в помощь саперам. Мы вместе с солдатами прямо на передовой копали укрепления. Немцы постоянно обстреливали. Во время работы запрещались курение и разговоры, работали в основном по ночам. Двоих моих товарищей погибли...

### Все для фронта, все для Победы

Летом 1942 года молодежь, живущую в прифронтовой полосе, отправляли в Сибирь в эвакуацию. В Калуге формировали эшелоны, которые увозили подростков глубоко в тыл. До Омска ехали 16 суток. Александр Подвязников попал на работу на эвакуированный московский завод. И сразу к токарному станку – делали детали для «Катюши». Александр Акимович вспоминает: тяжело было – работали по 10 - 12 часов, в том числе и в ночную смену.

После года такой работы Александр тяжело заболел. Как только чуть «оклемался», – его отправили домой. Шел 1943 год. Мама с младшими детьми были в эвакуации. А деревню немцы стерли с лица земли. Дом, имущество, – все пропало. На полях осталось множество мин и снарядов – здесь велись ожесточенные бои. Допризывников отправили разминировать снаряды.

Линия фронта все дальше отдалась от Мосальского края, здесь начала налаживаться мирная жизнь. Организовалась машинно-тракторная станция: нужно было распределить хлеб, который стал такой же стратегической продукции, как и оружие. Молодежь получила новое задание: осваивать тракторы, сеять хлеб. И 15-летние пацаны, которые тракторов-то в жизни не видели, принялись за работу. Но война напоминала о себе: из 15 тракторов 7 подорвались на минах и снарядах! Гибли люди. И мальчишки, и взрослые. Трагический парадокс: многих трактористов демобилизовали и отправляли в тыл заниматься, казалось бы, мирным трудом. Но, выжив на фронте, они подрывались на минах и гибли, обрабатывая землю. Александр Подвязников тоже был контужен. Вот так война послала свой кровавый привет.

### «Лампочка Ильича» загорелась в Мосальске

Уже после окончания войны Александр Акимович был призван на срочную службу. Во время службы в Советской Армии получил специальность электротехника. Поэтому когда вернулся в родной Мосальск, о выборе профессии долго не задумывался. Тем более специалисты-энергетики тогда были на вес золота.

Своим трудом Александр Акимович писал историю электрификации родного Мосальского района. В то время дома мосальчан освещали керосиновые лампы. И лишь в середине 50-х годов было принято решение строить электростанцию. Монтаж электростанции производился в старинной церкви. Храм была построена на насыпной горе 400 лет назад.

Первый пуск электростанции был произведен в 1956 году. Поначалу она служила для электроснабжения бытовых потребителей и работала до полуночи. Но жители были довольны, так как некоторые до этого вообще не видели электрического света. На электростанции был установлен восьмицилиндровый двигатель марки «Шкода» мощностью 500 лошадиных сил с генератором 400 КВА. В 1957-58 годах были приобретены двигатели с немецкими генераторами «Буказ-Вольф» и два отечественных судовых двигателя. Электростанция теперь работала в круглосуточном режиме. Александр Акимович Подвязников на электростанции работал старшим машинистом: ремонт оборудования проводился под его руководством. А объем работ был огромным – один двигатель всегда находился в ремонте. Но аварий практически не случалось.

В конце 1950 годов были приобретены трансформаторы. К электростанции стали подключаться силовые потребители. Находиться в помещении электростанции было тяжело из-за шума двигателей. Многие работники этого шума не выдерживали и увольнялись.

В начале 60-х годов было принято решение о закрытии электростанции, так как развитие сетей вышло на новый уровень: в это время районы Калужской области, в



А.А. Подвязников в армии

том числе и Мосальский, стали подключаться к энергосистеме «Тулэнерго».

### Режим работы – круглосуточный

После закрытия электростанции Александр Подвязников был переведен на ПС «Мосальск» – 35/10 кВ, мощность трансформатора которой составляла 1600 кВА. Примерно через год трансформатор был уже перегружен и заменен на более мощный. Около 10 лет Александр Акимович совмещал обязанности дежурного ПС и диспетчера, без выходных и отпусков. Причем нередко работать приходилось круглосуточно: в это время к электросетям активно присоединялись сельскохозяйственные предприятия. Оборудование на ПС и линиях было поначалу ненадежным, выходило из строя, были сложности с нахождением места повреждения. А на фермах утром дойка – и все к Александру Акимовичу – срочно нужно решать проблему.

При ПС был построен двухквартирный домик. Одну квартиру занимала семья Подвязниковых, другую – РЭС, куда были заведены сигнализация с ПС и телефоны. Удобств никаких, даже за водой приходилось ездить в город. В 1970 году была построена новая ПС с двумя секциями 35 кВ и 10 кВ, двумя трансформаторами. Строительство ПС производилось силами министерства обороны. Появилась высокочастотная связь.

Все сложности и тяготы с Александром Акимовичем разделила его семья. Со своей супругой, Марией Дмитриевной, Александр Акимович познакомился в 1956 году: Мария по распределению была направлена работать фельдшером в медпункт города Мосальск. Поженившись, молодые сначала жили на частной квартире. Мария Дмитриевна работала в СЭС, в детском саду по специальности.

– Первое время было очень тяжело, – вспоминает Мария Дмитриевна. – Здесь и квартира, и контора. Дети маленькие. Порой ночи напролет не спали. Но о том, чтобы уговорить мужа сменить профессию на более спокойную, не было и речи: я знала, как он любит свое дело. Когда Александр Акимович ушел на пенсию, молодые коллеги еще долго ходили к нему за советом.

За свой труд Александр Акимович награжден множеством наград. Вот лишь некоторые из них: 1970 год – награжден медалью за доблестный труд (в честь 100-летия со дня рождения В.И. Ленина); 1970 год – памятный почетный знак «50 лет плана ГОЭЛРО»; 1978 год – занесен в Книгу Почета «Тулэнерго» с присвоением звания «Заслуженный ветеран труда «Тулэнерго». Награжден почетным дипломом «Тулэнерго». За работу на минных полях Указом Президиума Верховного Союза СССР 1945 года награжден медалью за победу и самоотверженный труд в годы Великой Отечественной войны. Также награжден шестью юбилейными медалями.

Н. СУВОРОВА.

## Перепись-2010

## Поступили бланки переписных листов

Менее ста дней осталось до старта Всероссийской переписи населения 2010 года. Даже в разгар сезона летних отпусков продолжается активная подготовка к ее проведению.

В Калугастат поступили переписные листы для проведения переписи населения. Отпечатаны бланки на фабрике «Гознак». Это двухсторонние машиночитаемые документы формата А4. Для защиты от подделок переписных листов специалисты «Гознака» разработали бумагу с особой системой защиты. После подведения итогов переписи все переписные листы будут уничтожены.

Переписные листы содержат вопросы о поле, возрасте, дате и месте рождения. Кроме того, в ходе переписи прозвучат вопросы, касающиеся состояния в браке, гражданства и национальной принадлежности. Более подробно, чем ранее, будет изучен уровень образования. Впервые будет введена графа о детализации образования (бакалавр, специалист или магистр), появится вопрос о наличии ученоей степени. Опрашиваемым предстоит ответить на такие вопросы, как источники средств к существованию, место нахождения работы и наличие второй работы. В ходе переписи будут получены сведения о жилищных условиях российских семей. Лицам, временно находящимся на территории РФ, будет предложено ответить всего лишь на 4 вопроса – о поле и возрасте, стране постоянного проживания, цели приезда в Россию. Для приехавших в Россию с целью работы или учебы – еще 3 вопроса – продолжительность проживания, страна рождения и гражданство. Также в отношении мигрантов введен пункт, касающийся места проживания человека за год до проведения переписи.

Всероссийская перепись населения пройдет с 14 по 25 октября. Раньше этого срока переписчики ходить не будут. Настоящий переписчик будет иметь особенные отличительные знаки, по которым его сможет узнать каждый и тем более – ни с кем не перепутает.

## ■ Благодарность

Страшное горе пришло в нашу семью. Но разделить его нам помогли родственники, друзья. Сегодня мы с особой благодарностью хотим назвать тех, кто оказался в эти тяжелые дни рядом с нами. Это семья Алтуховых, Спасовых, Старыгиних, Павловых, Богомоловых, руководство хозяйства Овчинникова Л.И. и Иванова Г.Г., братья Ивановы, М. Андреев и жители д. Савино.

Мы благодарим всех за помощь и поддержку в похоронах нашего сына Василия, за то, что не остались равнодушными к нашему горю.

ИГНАТОВЫ.



## ✓ Обо всем понемногу

## Рецепт дня

Предлагаем вам несколько рецептов консервирования томатов, которые мы чаще называем помидорами. Консервирование отличается от соления или квашения тем, что в процессе переработки продукт прогревается до 100°C и выше.

## Помидоры консервированные

**Готовим маринад:** на 3 л воды берём 6 ст.ложек подсолнечного масла, 6 ст.ложек соли, 7 ст.ложек сахара, 1 ст.ложку уксуса.

Помидоры порезать. Уложить в банки и сверху положить несколько колечек репчатого лука и по веточке укропа и петрушки (можно и без зелени). Залить маринадом и стерилизовать банки 5 – 7 минут. Потом сразу же закрыть банки крышками.

## Помидоры, консервированные дольками

**Состав заливки:** на 1 л воды – 15 – 20 г соли, 20 – 40 г сахара, 2 – 3 г лимонной кислоты.

Для этих консервов пригодны только помидоры с мясистой мякотью. Помидоры бланшировать 1 – 2 мин в кипящей воде, и сразу же охладить в холодной воде, снять кожницу. Очищенные помидоры разрезать на 2 – 4 части, уложить в банки, не уплотняя, и заполнить кипящей заливкой. Пастеризовать при 90°C: полулитровые банки – 30 мин, литровые и двухлитровые – 35 – 40 мин.

## ■ Обратите внимание!

Администрация МО ГП г.Мосальск сообщает, что в связи с аварийной ситуацией на водозаборе, расположенным по ул.А.Морозовой, скважина будет отключена с 19 по 23 июля 2010 года. По техническим причинам давление воды будет понижено на всей территории города.

## ООО АТП «Живой источник»

в д.Передовик продает зерно оптом от 1000 кг:  
Пшеница – 2 рубля за килограмм.  
Тел.: 8-910-708-74-35.

## Требуются на работу:

✓ оператор РБУ (возможно женщина), з/п от 15000руб.  
✓ помощник оператора РБУ (мужчина), з/п от 15000руб.  
✓ мастер по изготовлению ключей и ремонту обуви, з/п по договоренности (высокая)  
✓ приемщик (-ца), з/п по договоренности (высокая)  
**Сниму квартиру с удобствами, куплю дом (дорого)**  
Тел.: 8-964-141-21-70, 8-953-320-20-20 (звонить с 10.00 до 22.00).

Уважаемую  
Раису Ефимовну СКРИПКИНУ  
поздравляем с юбилеем.

Проходит годы незаметно, виски становятся белей, былие радости, невзгоды, – все вспоминаешь в юбилей. Так пусть же после юбилея сопутствует здоровье вам. Держитесь бодро, не старея, наперекор своим годам.

Коллектив МСОШ №2,

Отдел по управлению имуществом и природными ресурсами администрации МР «Мосальский район»  
сообщает об итогах открытого аукциона № 17 по продаже имущества, проведенного 02.07.2010г.

Основание продажи – постановление администрации муниципального образования сельского поселения село Дашино от 5 апреля 2010 г. № 8 «Об условиях приватизации жилого здания, находящегося в муниципальной собственности МО сельского поселения село Дашино».

Предмет аукциона:

– Лот № 1 – жилой дом, общей площадью 69,4 кв.м, находящийся по адресу: Калужская обл., М.Мосальск, д.Зайцево, л.5, расположенный на земельном участке с кадастровым номером 40:16:171100:23, площадью 1499 кв.м.

Начальная цена продажи:

– Лот № 1 – 42 000 (сорок две тысячи) рублей.

Решение комиссии:

1. По Лоту №1 считать победителем аукциона Савичева Сергея Александровича, адрес регистрации: г.Москва, ул.Декабристов, д.6, корп.1, кв.62, предложившего наибольшую цену в размере 44 100 (сорок четыре тысячи сто) рублей, и заключить с победителем договор купли-продажи имущества.

...об итогах открытого аукциона № 18 по продаже права аренды нежилого помещения, проведенного 05.07.2010г.

Основание продажи – постановление администрации муниципального района «Мосальский район» Калужской области от 19 мая 2010 г. № 330 «О проведении открытого аукциона по продаже права аренды имущества».

Предмет аукциона:

– Лот № 1 – нежилое помещение, общей площадью 18,9 кв.м, расположенное в административном здании по адресу: Калужская обл., г.Мосальск, ул.Кирова, д.№ 38;

– Лот № 2 – нежилое помещение, общей площадью 12,9 кв.м, расположено в административном здании по адресу: Калужская обл., г.Мосальск, ул.Кирова, д.№ 38;

– Лот № 6 – нежилое помещение, общей площадью 19,1 кв.м, расположенное в административном здании по адресу: Калужская обл., г.Мосальск, ул.Кирова, д.№ 38;

– Лот № 7 – нежилое помещение, общей площадью 19,0 кв.м, расположенное в административном здании по адресу: Калужская обл., г.Мосальск, ул.Кирова, д.№ 38.

Начальная цена продажи:

– Лот № 1 – 3960 (три тысячи девятьсот шестьдесят) рублей;

– Лот № 2 – 2 700 (две тысячи семьсот) рублей;

– Лот № 6 – 3990 (три тысячи девятьсот девяносто) рублей;

– Лот № 7 – 3980 (три тысячи девятьсот восемьдесят) рублей.

Решение комиссии:

1. По Лоту №1 считать аукцион несостоявшимся в связи с отсутствием претендентов.

2. По Лоту №2 считать победителем аукциона Тимофееву Оксану Анатольевну, адрес регистрации: Калужская область, г.Мосальск, ул.40 лет Победы, д.2, кв.2, предложившую наибольшую цену в размере 2835 (две тысячи восемьсот тридцать пять) рублей и заключить с победителем договор аренды.

3. По Лоту №6 считать аукцион несостоявшимся в связи с отсутствием претендентов.

4. По Лоту №7 считать аукцион несостоявшимся в связи с отсутствием претендентов.

...об итогах открытого аукциона № 19 по продаже земельных участков, проведенного 07.07.2010г.

Основание продажи – постановление администрации МР «Мосальский район» Калужской области от 17 мая 2010г. № 328 «О проведении открытого аукциона по продаже земельных участков».

Предмет аукциона:

– Лот № 1 – земельный участок, из земель населенных пунктов, с кадастровым номером 40:16:190304:31, площадью 130 кв.м, расположенный по адресу: Калужская область, г.Мосальск, ул.Калужская, примерно в 66 м по направлению на восток от д.11, предназначенный для использования в целях ведения личного подсобного хозяйства.

– Лот № 2 – земельный участок, из земель населенных пунктов, с кадастровым номером 40:16:170500:36, площадью 1000 кв.м, расположенный по адресу: Калужская область, М.Мосальск, д.Лосево, примерно в 20 м по направлению на юг от д.9, предназначенный для использования в целях ведения личного подсобного хозяйства.

Начальная цена продажи:

– Лот № 1 – 8 900 (восемь тысяч девятьсот) рублей;

– Лот № 2 – 40 300 (сорок тысяч триста) рублей.

Решение комиссии:

1. По Лоту №1 считать победителем аукциона Кузина Михаила Михайловича, адрес регистрации: г.Калуга, пер.Старообрядческий, д.12, кв.31, предложившего наибольшую цену в размере 9167 (девять тысяч сто шестьдесят семь) рублей, и заключить с победителем договор аренды.

2. По Лоту №2 считать победителем аукциона Карпову Ирину Анатольевну, адрес регистрации: г.Москва, ул.Любинская, д.23, кв.30, предложившую наибольшую цену в размере 41509 (сорок одна тысяча пятьсот девять) рублей, и заключить с победителем договор купли-продажи земельного участка.

... о поступившем заявлении на свободный земельный участок,

исправляемый в аренду сроком на 3 года, для использования в целях ведения личного подсобного хозяйства с правом застройки от Шляпникова Игоря Александровича, площадью 800 кв.м, расположенный по адресу: Калужская область, М.Мосальск, д.Ляды, в 150 м на северо-запад от ул.Лесная, д.4.

Заявления на указанный земельный участок принимаются в течение месяца со дня опубликования объявления по адресу: Калужская область, г.Мосальск, ул.Советская, д.16, каб.26.

Дополнительную информацию можно получить по адресу: г.Мосальск, ул.Советская, д.16, каб.26, тел.: 2-18-51, с 8.00 до 17.00, кроме выходных дней.

... о предоставлении в аренду земельного участка

– Тыркиной Татьяне Александровне, земельный участок, общей площадью 14 кв.м, расположенный по адресу: Калужская область, г.Мосальск, ул.Калужская, примерно в 7 м по направлению на северо-запад от дома № 15, для использования в целях эксплуатации торговой палатки.

## Разное:

Требуются водители- дальнобойщики и рабочие по уходу за свиньями. Куплю телятину.

Тел.: 8-964-142-23-66

Продается или сдается в аренду помещение площадью 98 кв.м по улице Кирова, 38 «а».

Тел.: 2-61-63.

## МОСКОВСКИЙ ГУМАНИТАРНО-ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ

## КАЛУЖСКИЙ ФИЛИАЛ

СЕГОДНЯ, ИЛИ БУДЕТ ПОЗДНО!  
В следующем году в абсолютном большинстве российских вузов будут обучать только на бакалавра. Вы имеете последнюю возможность начать обучение на специалиста!

Хочешь  
МНОГО  
зарабатывать?

Получи высшее образование  
и устройся на работу  
своей мечты!

Адрес приемной комиссии:  
г. Калуга, ул. Гагарина 1

56-51-95 57-74-72

e-mail: amiga@kaluga.ru

сайт: www.mgei.kaluga.ru

Для выпускников техникумов и колледжей срок обучения - 3,5 года

Лицензия Министерства образования РФ А №282394 от 30.05. 2008 г. Свидетельство о гос. аккредитации АА №001553 от 22.06.2008 г.



## Редактор М.В. КАРАМА

Газета выходит в субботу и вторник.  
Цена свободная.  
Индекс 51764. Объем 1 печ. лист.  
Редакция не несет ответственности за содержание рекламных объявлений.  
Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции.

Наш адрес: 249930, Калужская обл., г. М.Мосальск, ул. Ленина, 33.

E-mail: gazeta\_m@kaluga.ru

http://www.mosalskaya-gazeta.ru

Телефоны:

редактор – тел/факс: 2-16-01;

зам. редактора, отделы: 2-18-10.